香港文匯報訊 在瑞士達 沃斯出席「世界經濟論壇年會」的中 國國務院總理李克強,當地時間21日 下午出席與世界經濟論壇國際工商理 事會代表對話會,與各國工商企業家 深入交流。據新華社報道,李克強指 出,中國將推進財稅、金融改革,推動

普惠金融發展,扶 持中小銀行、民營 銀行,擴大服務業 對外開放,進一步 放寬外資



## 與各國工商企業家深入交流 重申扶持中小民營銀行發展

# 或放寬外

行官柯菲德主持對話會。

#### 推動普惠金融發展

在回答關於當前中國改革重點的問題時,李克強表 示,中國正全面深化改革。2015年,中國將繼續推動重 點領域改革,首要任務是處理好政府和市場的關係。中 國將進行程度更深、領域更廣的行政審批制度改革,更 多激發市場活力,營造公平競爭的市場環境。

中國將推進財税和金融重點領域改革,全面公開財 政預算,將財政投入更多投向公共產品和公共服務領 域。推動普惠金融發展,扶持中小銀行、民營銀行, 發展多層次資本市場,使企業槓桿率通過資本市場的

放眼達沃斯

發展、通過直接融資逐步降低。我們將繼續構建開放 型體制,探索准入前國民待遇加負面清單管理模式, 擴大服務業對外開放,進一步放寬外資准入。中國歡 保不發生區域性、系統性的金融風險。 迎外國投資者。

### 籲發達國輸入清潔煤技術

在回答關於中國應對經濟風險的問題時,李克強表 示,當前,中國的房地產市場出現了一些波動。但中國 的城鎮化正在穩步推進,潛力巨大。中國政府將加大城 市棚戶區和城市危房改造力度,保障困難群眾的基本住 房需求,最終實現全體人民住有所居。中國房地產市場 的剛性需求是長期的,並將帶動國內相關行業和產品供

給,房地產市場在一段 時期內出現調整也是正

常的。中國政府高度關注影子銀行問題並採取了相應措 責任」。我們將盡己所能,在發展中保護,在保護中發 施,努力將影子銀行納入監管範圍。中國政府有能力確

在回答關於中國應對氣候變化政策舉措的問題時,李 克強表示,中國已宣布計劃2030年左右二氧化碳排放 達到峰值,並將非化石能源佔一次能源消費比重提高到 20%左右。對中國這個13億人口的發展中國家來說,這 需要付出艱苦卓絕的努力。中國下一步將努力降低化石 煤技術和產品。中國作為發展中大國,將積極應對氣候 變化、保護環境、責無旁貸、但主張「共同但有區別的

展,走綠色低碳的發展道路,但這需要一個較長的過 程。

#### 有序推進跨境人幣結算

在回答關於中國融入全球金融市場的問題時,李克強 表示,中國的金融和中國的發展一樣,越來越開放。我 們正根據自身實力、經驗以及全球金融市場需求,有序 推進跨境貿易人民幣結算、跨境投資人民幣使用、離岸 人民幣業務的發展,既促進中國自身的發展,適應世界 金融體系和市場的改革與發展,同時也為維護世界金融 體系穩定作出貢獻

## 給世界經濟派「定心丸」

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)國務 院總理李克強當地時間21日在瑞士舉行的達 沃斯論壇上明確表示,中國不會發生區域性、 系統性的金融風險,中國經濟不會「硬着 。對此,經濟學者普遍認為,李克強的演 講無疑有助於消除外界對中國經濟的疑慮,穩 焦灼中的世界經濟一顆「定心丸」。

速不如以往那麼高,但依然是全球表現 最好的,此時讓世界了解中國未來的發展規 劃,這對穩定世界經濟會起到正面作用。

中國銀行首席經濟學家曹遠征指出,所謂 「硬着陸」,一方面,因經濟快速下行導致 失業問題嚴重化,另一方面,由於近幾年投 資主要由負債構成,投資下滑使現金流緊張 化,從而引發債務違約風險,進而導致經濟 的進一步困難。但是,目前從上述方面的具 體情況來分析,中國經濟「硬着陸」的概率 很小。曹遠征表示,中國經

濟正處於從「舊常態」向 「新常熊」的過渡之中,正 在邁向新的階段。





香港文匯報訊 李克強 21 日在達 中國經濟正進入增速減緩、但更為 優化的「新常態」。他向那些擔心 或 國經濟將以中高速繼續增長,並會

英國廣播公司(BBC)則重點就李克 「新常態」的表態作出解 讀。報道説,中國經濟進入所謂 「新常態」,告別了過去30多年來 一貫的10%左右的高增長。報道還 援引新美洲基金會的高級研究員帕 拉格·可汗納的分析説,隨着中國 經濟實力增加並且在海外多面出 擊,參加達沃斯符合中國的國際發 展策略。中國對外投資猛增,也在 更多行業和領域放開了境外直接投 資,因此達沃斯對中國領導人來說

是個充滿了潛在投資機會的地方。 美國《紐約時報》解讀説,中國將允許 增長的進一步放緩,從而減輕經濟對由信 貸支撐的投資的依賴,並代之以內需,使

# 後者成為關鍵的增長動力。這種放緩對在

## 中方駁美菲「南海以大欺小」論

卿拉塞爾和菲律賓副外長加西亞21日 在共見記者時對南海問題表示關切 表示大國不能欺負小國。據中新社報 道,中國外交部發言人華春瑩昨日回 應稱,中國反對大國欺負小國,同時 也認為小國不能無理取鬧,強調非當 事國應秉持客觀公正立場,少説挑撥是 非、煽風點火的話。

## 反對大國欺負小國

華春瑩説,中國在國際關係中一向倡 導大小國家一律平等,反對大國欺負小 國,同時也認為小國不能無理取鬧 國一貫堅持通過對話協商以和平方式處 理同有關國家的領土和海洋權益爭端。 有關當事方應以實際行動全面有效落實 《南海各方行為宣言》,共同維護南海 地區的和平與穩定。

「非當事國應秉持客觀公正立場,多 説有利於互信合作的話,多做真正有利 於維護地區和平穩定的事,少説挑撥是 非、煽風點火的話。」華春瑩説。

## 要求剛方保護中國公民安全

近日剛果(金)首都金沙薩發生騷亂

華春瑩表示,中方要求剛方採取有效措 施,切實保護中方在剛機構和人員的生 命和財產安全,並希望剛方早日實現局 勢穩定。

對於俄羅斯、德國、法國、烏克蘭四 國外長21日在柏林舉行會晤,就烏克 蘭東部地區停火、劃定衝突雙方分界 線、重型武器後撤等達成共識。華春瑩 表示,中方歡迎並支持各方為政治解決 烏克蘭危機所作的積極努力,希望有關 方盡早達成全面、均衡、持久的政治解 決方案

## 崔天凱:世界規則應共同制定

香港文匯報訊 中國駐美大使崔天凱 21 日就 有關奧巴馬國情咨文涉華內容接受中新社記者採 訪時表示,中美經貿關係的本質是互利共贏,規 則應由大家一起制定,共同遵守。

當地時間20日晚,美國總統奧巴馬在國會發表 了任內的第六份國情咨文,在談及貿易規則、美 馬在演講中稱,中國想要制定世界上經濟增長最 快地區的貿易規則,這將使美國工人和企業處於 不利地位。他認為,這些規則應該由美國制定。

崔天凱稱,「至於兩國經貿之間的競爭與合 作,我認為中美作為最大的兩個經濟體,經貿關 係的本質上應該是互利共贏。」他説,「規則應 該由大家一起制定。所有國家都應遵守規則,沒 有哪個國家可以例外。中國要遵守,美國也要遵

據中新社報道,美國國際貿易 委員會當地時間21日作出終裁,認定從中國大陸 進口的晶體硅光伏 (港稱太陽能) 產品存在傾銷 和補貼行為,從台灣地區進口的此類產品存在傾 銷行為,美國海關將據此向大陸相關產品徵收反 傾銷税和反補貼税(「雙反」關税)、向台灣相 關產品徵收反傾銷税。

據中國商務部網站消息,商務部貿易救濟調查 局負責人發表談話指出,美方調查結果無視事實

依據和法律規則,違反了美國承擔的遵守世貿規 則的義務。美方濫用貿易救濟措施的做法,嚴重 損害中國企業和美國下游用戶和產業的利益,阻 礙美國以及全球新能源產業的發展和進一步合作 與利用。中國企業對此表示強烈不滿,中國政府 對此表示嚴正關切。中方敦促美方嚴格遵守國際 規則,採取負責任的態度與行動妥善處理貿易摩 擦。同時,將考慮在WTO框架內和美國司法體 系中行使權利、維護自身利益。